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omzetbelasting    

Bij incidentele handel in exclusieve auto’s is BV btw-ondernemer
Voor een incidentele prestatie is iemand geen btw-ondernemer. Dit ligt anders 
als er regelmatig prestaties worden verricht tegen een vergoeding waarbij meer 
inspanning moet worden geleverd om tot verkoop over te kunnen gaan.

Casus Een BV is in 2020 opgericht en koopt en impor-
teert in het derde kwartaal van 2020 vier auto’s uit Duits-
land. De BV dient een btw-aangifte in met intracom-
munautaire in- en verkoop en aftrek van btw. De Belas-
tingdienst stelt dat de BV geen btw-ondernemer is, 
omdat er slechts sprake is van incidentele in- en verkoop 
van exclusieve personenauto’s en legt een naheffingsaan-
slag btw op ter hoogte van de in aftrek gebrachte btw. De 
BV gaat in bezwaar en beroep. In beroep is in geschil of 
de BV wel btw-ondernemer is.

Oordeel Rechtbank Noord-Holland oordeelt dat de BV 
btw-ondernemer is (ecli:nl:rbnho:2023:12916) door de 
incidentele in- en verkoop van exclusieve personenauto’s. 
Daartoe is relevant dat de BV in de periode 2020-2022 

vijf auto’s heeft verkocht aan ten minste drie verschil-
lende afnemers. De aandeelhouders beschikken boven-
dien over een uitgebreid netwerk door hun werkzaam-
heden in de horeca- en evenementenorganisatiebranche. 
Zij zetten dat netwerk in om via mond-tot-mondreclame 
aan afnemers te komen. Door corona en de oorlog in 
Oekraïne verliep de handel stroef, maar inmiddels zijn er 
al tien auto’s verkocht. 

bz-advies
Er kan discussie ontstaan bij de verkoop van een auto door een BV. 
Volgens de Belastingdienst mogen ondernemers de margeregeling 
alleen toepassen als deze ondernemers regulier ook dergelijke zaken 
verkopen. Als een handelaar een gebruikte auto verkoopt, mag hij dus 
de margeregeling toepassen als het zijn bedrijfsactiviteit is. 

  Door incidentele in- en verkoop van vier exclusieve personenauto’s is volgens Rechtbank Noord-Holland 
een BV een btw-ondernemer.

werkruimte    

Geen btw-aftrek voor bouw zolder ondanks verhuur aan BV
Voor btw-aftrek moet er een rechtstreeks en onmiddellijk verband bestaan tussen 
de bouw en het gebruik voor btw-belaste doeleinden. 

Casus Een man en zijn partner laten een woning met 
zolder en een aangebouwde werkruimte bouwen. De 
zolder en de werkruimte verhuren zij aan twee BV’s 
waarvan de man alle aandelen houdt. Voor deze verhuur 
gaan de man en zijn partner een maatschap aan en 
melden de maatschap aan als btw-ondernemer. In de 
huurovereenkomst met de BV’s wordt geopteerd voor 
btw-belaste verhuur. Over het tijdvak 2019 tot en met 
eerste kwartaal 2020 doet de maatschap geen btw-aan-
gifte. In de btw-aangifte over het tweede kwartaal 2020 
claimt de maatschap btw-aftrek voor in 2019 tot en met 
het tweede kwartaal van 2020 in rekening gebrachte btw 
vanwege de bouw. De aftrek wordt door de Belasting-
dienst deels toegestaan. Voor de btw-belaste verhuur van 
de zolder wordt geen btw-aftrek verleend. 

Oordeel rechtbank Rechtbank Gelderland oordeelt dat de 
maatschap (ecli:nl:rbgel:2023:6621) geen recht op 
aftrek van btw heeft voor de bouw van de zolder op het 

woonhuis. Over 2019 en het eerste kwartaal van 2020 
heeft de btw ondernemer geen recht op aftrek van btw, 
omdat er geen btw-aangifte is ingediend. In het tweede 
kwartaal van 2020 heeft de maatschap geen recht op 
aftrek van btw voor de zolder, aangezien de btw-onder-
nemer de zolder ook zou hebben laten bouwen als deze 
niet zou worden verhuurd aan de BV’s. Daardoor 
ontbreekt een rechtstreeks en onmiddellijk verband 
tussen de bouw en het gebruik voor btw-belaste doel-
einden. Het is volgens eerdere rechtspraak aan de maat-
schap om aannemelijk te maken dat er wel een 
voldoende rechtstreeks en onmiddellijk verband is tussen 
de gemaakte bouwkosten voor de zolder en de btw-be-
laste verhuur van de zolder aan de BV’s. Het vooraf 
aangaan van de btw-belaste verhuur en een intentieover-
eenkomst voor de verhuur is onvoldoende. Daarom kan 
de maatschap de aan de verhuur van de zolder toe te 
rekenen btw niet in aftrek brengen.

  Opteren voor btw-belaste verhuur is onvoldoende om btw-aftrek te kunnen claimen.


